

итоги Дня города

Свое 240-летие Ставрополь отметил ярко, шумно и с размахом. По всему городу работали сотни праздничных площадок. Основными местами притяжения стали площадь Ленина, Александровская площадь, проспект Октябрьской революции, новая площадь возле музея «Россия. Моя история», Крепостная гора, парк «Центральный» и парк Победы.

И все же больше всего людей для встречи Дня города выбрали центр краевой столицы. Здесь праздничные мероприятия посетили, по предварительным данным, более 190 тысяч человек. Их вниманию были представлены национальные подворья, молодежные субкультуры, спортивная зона, первый ставропольский веломаскарад, литературные, музыкальные, танцевальные, детские и другие развлекательные программы.

При этом Крепостная гора, ставшая главной сценической площадкой вечерней программы, вместила в этот день свыше 25 тысяч гостей.

В День своего рождения Ставрополь попал в Книгу рекордов Гиннесса за приготовление самого большого в мире чизкейка. Его вес составил 4 тонны 242 килограмма.

Рекорды в День города побил и новый музейный комплекс «Рос-

240-ЛЕТИЕ СТАВРОПОЛЯ В ЦИФРАХ: ПРАЗДНИЧНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ПОСЕТИЛО РЕКОРДНОЕ КОЛИЧЕСТВО ГОРОЖАН



сия. Моя история». Исторические экспозиции 23 сентября посетили 11 тысяч ставропольцев. На его территории также в течение всего дня шли праздничные мероприятия.

Поздравить Ставрополь с юбилеем приехали более 40 делегаций из российских городов и дальнего зарубежья.

Свои музыкальные подарки в честь 240-летия Ставрополя жи-

телям и гостям подарили звезды российской эстрады: группы «Фабрика», «Мираж», Стас Костюшкин, хор Турецкого, «Бурито» и «Градусы».

В своем поздравлении глава города Андрей Джатдоев отметил: «У Ставрополя исключительные энергетика и обаяние. Это город контрастов и ярких красок, который соединил в себе Европу и Азию. Он вдохновляет и никого

не оставляет равнодушным! Ставрополь имеет свою яркую, богатую историю, и вместе с тем это современный, растущий на глазах город, где остро ощущаются энергичный ритм сегодняшнего дня, устремленность в будущее. Здесь происходят важнейшие для нашей страны международные события, реализуются уникальные проекты, которым нет аналогов в России».

образование

В КОЛЛЕДЖЕ ВЫЧИСЛИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКИ И ЭЛЕКТРОНИКИ ОБРАЗОВАН ПОПЕЧИТЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

Министр энергетики, промышленности и связи Ставропольского края Виталий Хоценко возглавил Попечительский совет Ставропольского регионального колледжа вычислительной техники и электроники.



Учредительное заседание Попечительского совета прошло в колледже под руководством директора Андрея Быкова. Были утверждены состав Попечительского совета, его председатель и секретарь.

«Не должны производство и образование «жить порознь»: участвуя в подготовке кадров, предприятия обеспечивают себе

надёжную смену. Попечительский совет, как показывает наш предыдущий опыт, становится площадкой эффективного взаимодействия колледжа и работодателей», – отметил в своём выступлении Виталий Хоценко.

В число попечителей СРКВТиЭ вошли руководители отраслевых организаций, многие из которых уже сотрудничали с колледжем в подготовке кадров. Это заводы «Сигнал», под нужды которого исторически создавался колледж, «Электроавтоматика», «Атлант», «Энергомера», «СтилСофт», филиал компании «Ростелеком», краевая телекомпания «СвоёТВ» и другие старые и новые партнёры колледжа.

Опыт создания Попечительского совета впервые был применён в Ставропольском колледже связи им. В. А. Петрова. Представленные в нём предприятия отраслей связи, промышленности и электроэнергетики помогают колледжу в комплекции учебных лабораторий, принимают студентов и преподавателей на практику, направляют своих профессионалов проводить в колледже занятия. Работу Попечительского совета СКС единогласно признали эффективной руководители предприятий, дирекция колледжа и министерство, в связи с чем было принято решение транслировать этот опыт на другие подведомственные минпрому края колледжи.

город и горожане

ЛУЧШИЙ СПАСАТЕЛЬ-КИНОЛОГ СКФО РАБОТАЕТ В СТАВРОПОЛЕ

В рамках межрегионального этапа Всероссийского фестиваля «Созвездие мужества» в номинации «Лучший спасатель-кинолог» победителем стал Иван Непряхин – спасатель-кинолог Ставропольского поисково-спасательного отряда МЧС России (филиал федерального государственного казенного учреждения «Северо-Кавказский региональный поисково-спасательный отряд МЧС России»).

Открытый, добрый, настоящий друг – так отзываются о нем коллеги-спасатели. В детстве Иван, как и большинство мальчишек, хотел стать космонавтом. Но во время службы в армии понял, что хочет посвятить свою жизнь благородному занятию – помогать людям. Так, в 2005-м он пришел на работу в Ставропольский поисково-спасательный отряд. А в 2008 году в его жизни появился четвероногий коллега – лабрадор Рич.

– Знакомые уезжали и отдали мне собаку. Попробовали его в поиске. Оказалось, что у него талант, – рассказывает спасатель.

Сегодня Иван и Рич – один из самых опытных кинологических расчетов в регионе. В его послужном списке дежурства на Транскавказской магистрали и Эльбурсе, работы при обрушении общежития в Астрахани, аттестации и соревнования по всей стране. Особой гордостью считает кинолога победу на Всероссийских соревнованиях в Челябинске в прошлом году.

– Сейчас Ричу уже 12 лет. По меркам рабочей собаки, это много. Но он хорошо работает и не хочет уходить. Сейчас с ним стало проще. Выходит и спокойно все отработывает. Без юношеского задора, – рассказывает Иван.

Любовь к животным разделяет и семья спасателя, с четвероногим другом с большим интересом и удовольствием играет маленький сын – Ивана Александр.



Внимание: «прямая линия»!

Сердечно-сосудистые заболевания – главная причина смертности в нашей стране. Как отмечают специалисты, наибольшее число умерших приходится на трудоспособное мужское население.

У вас стало «шалить» сердце? Исследование выявило проблему с сосудами, питающими этот жизненно важный орган? Что предпринять, если сердечно-сосудистые заболевания – в «семейном» анамнезе? Как поддержать сердце, если обнаружилось сбой? У вас есть вопросы по лечению, диагностике, порядку госпитализации? Вы можете получить ответы из первых уст. Редакция «Вечернего Ставрополя» проводит «прямую линию», приуроченную ко Всемирному дню сердца.

Сегодня с 11 до 12 часов по телефону 75-99-59

на вопросы читателей будет отвечать заведующий кардиологическим отделением № 1 городской больницы № 3 г. Ставрополя

ВИКТОР ВЛАДИМИРОВИЧ ШНЮКОВ.

Предварительно можно передать вопросы журналисту Ларисе Васильевне Денежной по тел. 23-66-63.

информбюро

Кто поможет, кто спасет?

Прорвало трубу, закоротило проводку, треснула стена или прохудилась крыша? Куда обращаться за помощью в аварийных ситуациях жильцам многоквартирных домов, расскажут специалисты ставропольской «Школы грамотного потребителя» 28 сентября.

По традиции занятия пройдут в администрациях районов и городов края. Урок проведут специалисты местных администраций, курирующие направление ЖКХ.

Слушателям расскажут, куда обращаться в случае коммунальной аварии, как правильно оформить заявку, в какие сроки должна быть устранена неисправность того или иного конструктива. Ну и конечно, о том, как наказать виновника аварии.

К примеру, не все знают, что ответственность за исправность общего имущества дома несет управляющая организация или ТСЖ. Для устранения аварии на сетях за пределами дома нужно обращаться в ресурсоснабжающую организацию. Ну а если ЧП случилось в квартире, скажем, потек кран или сломалась сантехника, – это сфера ответственности собственника жилья.

Слушателями «Школы» могут стать все желающие. Участие – бесплатное.

С лекционными материалами можно ознакомиться на сайте министерства ЖКХ Ставропольского края www.mingkhsk.ru в разделе «Гражданам» / «Школа грамотного потребителя».

Юридическая помощь – бесплатно

В рамках Единого дня бесплатной юридической помощи юристы полиции проконсультируют граждан.

29 сентября сотрудниками правового отделения Управления МВД России по городу Ставрополю в рамках проведения Единого дня оказания бесплатной юридической помощи с 9 ч.00 мин. до 18 ч.00 мин. (с 13 ч.00 мин. до 14 ч.00 мин. – обеденный перерыв) будет осуществляться прием граждан для консультирования по правовым вопросам.

Консультации будут проводиться в административном здании Управления МВД России по городу Ставрополю, в кабинете по оказанию государственных услуг, по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, д. 421.

Телефоны для предварительной записи на прием: 30-51-69; 30-51-92.

ВЕСЕЛОЕ НОВОСЕЛЬЕ В ПРЕДДВЕРИИ ДНЯ ГОРОДА

«Настоящие хоромы» – так теперь говорят о помещении совета микрорайона № 25 те, кто видел прежнюю каморку, в которой ютились старые домов и Совет ветеранов. Теперь – совсем другое дело.



ФЛАГМАН ДЛЯ РАВНЕНИЯ

По случаю открытия нового помещения для нужд совета микрорайона был организован праздник. На новоселье позвали гостей – вице-спикера Ставропольской городской Думы Геннадия Тищенко и главу администрации Промышленного района Дмитрия Семенова.

Встреча получилась не торжественно-официальной, а по-семейному теплой и душевной. Дмитрий Семенов вспомнил, как впервые увидел, какие были условия для активистов этого совета микрорайона, и не поверил своим глазам: «Такое маленькое помещение? Не может быть. Должно

быть еще, ведь сам микрорайон большой!». Тогда было решено менять ситуацию. Решить ее удалось с приходом в округ Геннадия Тищенко. В этом, без намека на лесть, 25-му микрорайону несказанно повезло, считает Дмитрий Семенов. Он – депутат от народа. И жители сделали правильный выбор.

«Геннадий Иванович – флагман, на который можно и нужно равняться», – сказал глава и напомнил, что Тищенко и в прежнем округе прекрасно помнят и всегда вспоминают добрым словом за большие реальные дела. Он начинает работу в округе еще до выборов и не прекращает ее ни на минуту.

Активистам микрорайона Дмитрий Семенов вручил благодарственные письма.

РАЗВИВАТЬСЯ МОЖНО И СО СКРОМНЫМ БЮДЖЕТОМ

Затем слово взял сам Тищенко. Он напомнил, что такого огромного числа социальных объектов, такого числа проектов по благоустройству город никогда не видел. В канун юбилея Ставрополя при дефицитном, проблемном бюджете более трех миллиардов рублей удалось вложить в социалку.

«Огромное число благоустроенных скверов, парков, новые школы и детские сады, которые не строили с 90-х годов. Сегодня у нас почти нет очередей в детские сады. Такая ситуация – в единицах субъектов Российской Федерации. Ничего не поменялось в эконоике – бюджет стал даже хуже, нежели в предыдущие годы, но научились работать с бизнес-сообществом. Научились экономить, научились привлекать средства. В этом направлении было много усилий приложено губернатором, депутатами, районными администрациями», – отметил депутат.

Он также подчеркнул, что прежде Промышленный район не был избалован наличием досуговых объектов. Сегодня ситуация меняется кардинально. Чего стоит один только мультимедийный исторический комплекс-музей «Россия. Моя история».

С ПИРОГАМИ, ВАЛЬСОМ И ЗАЛИХВАТСКОЙ ПЕСНЕЙ

Депутат также упомянул о программе «Комфортная городская среда», которая позволит до 2022 года благоустроить большинство крупных дворовых территорий, о фонтане в Промышленном районе, который станет крупнейшим в Ставрополе, о настоящей жемчужине – Александровской площади, которую снова подарили Граду Креста (исторически это место было площадью), о чудесных метаморфозах, произошедших с кинотеатром «Экран».

«Мы не случайно признаны лучшим, самым благоустроенным городом в России и ощущаем это постоянно. Я могу говорить еще три часа и не перечислю всего, что сделано в городе. Роль личности в истории никто не отрицал, появились сильные личности – губернатор, глава города, главы районов, и вот – результат».

В подарок новоселам депутат привез вкуснейшие пироги и

большой привет от гендиректора молочного комбината «Ставропольский» Сергея Анисимова.

По словам Тищенко, теперь совет микрорайона заработает в полную силу, здесь смогут встречаться старшие домов, чтобы поделиться опытом, просто собраться в праздник, пообщаться, поговорить о насущном. Ведь люди порой не знают в лицо своих соседей. Устранить этот пробел призвана активная работа совета микрорайона и такой проект, как «Школа грамотного потребителя». Ее куратором в Ставрополе, кстати, является Геннадий Тищенко. А Совет ветеранов уже наметил свой развернутый план мероприятий, чтобы подопечные – самые уважаемые горожане – чувствовали заботу и поддержку каждый день.

Праздник новоселья шел своим чередом. С чаепитием, шутками, наградами для активистов, песнями и танцами, к которым, кстати, присоединился и депутат.



информбюро

«ВОЛЬНИЦА» В СОЧИ: РАБОТА ВЛАДИМИРА ПАНЧИЛОВА И БИМБОЛАТА ВАТАЕВА С ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИЕЙ ИНВАЛИДОВ

Вице-спикер Ставропольской городской Думы, руководитель фракции КПРФ Владимир Панчилов и помощник депутата Государственной Думы Российской Федерации, член городской избирательной комиссии Бимболат Ватаев организовали туристическую поездку на Черноморское побережье для 26 человек из Ставропольской городской общественной организации инвалидов «Вольница».

В ходе 10-дневного пребывания в г.Сочи члены организации посетили всемирно известные достопримечательности, такие как Олимпийский парк, океанариум, дендрарий. Как отметил Бимболат Ватаев, данное мероприятие не станет единственным случаем, в планах – взаимодействие и с другими общественными организациями города и края. Особые слова благодарности за помощь в организации мероприятия Галине Гуриевой и Анатолию Нагорному. Владимир Панчилов выразил надежду на то, что участники поездки зарядились положительными эмоциями на месяцы вперед, а яркие впечатления от увиденного будут вспоминать долгие годы.



статистика

КУЛЬТУРНЫЙ, УЮТНЫЙ, КОМФОРТНЫЙ

Только что горожане и гости Ставрополя отметили замечательный праздник – День города. И не просто День, а 240-летний юбилей. Это масштабное событие объединило всех: и тех, кто родился и вырос в степной столице, и тех, кто приехал сюда работать и остался жить навсегда, и тех, кто здесь учится, гостит, путешествует. И наверняка, всем будет интересно прочитать о Ставрополе информацию, подготовленную к яркой дате Ставропольстатом.

НЕМНОГО ИСТОРИИ

Датой образования города принято считать 1777 год, год основания крепости. Одновременно с крепостью здесь возникли станица и гражданский поселок. В 1785 году гражданский поселок был превращен в уездный город Кавказской области, в 1822 году в Ставрополь был перенесен центр этой области, в 1847 году Кавказская область переименована в Ставропольскую губернию, а Ставрополь стал губернским городом.

Сегодня это – культурный, деловой и промышленный центр края, удачно совмещающий в себе прелести уютного города с многочисленными скверами, бульварами, парками, обширной лесной зоной и бурным ритмом жизни.

Ставрополь по своей величине относится к разряду средних городов России, в нем проживают 433800 человек (по состоянию на 1 января 2017 года), что составляет 15,5 процента всей численности населения края. Плотность населения – 1793 человека на 1 кв. километр.

БОЛЕЕ СТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

Сегодня Ставрополь – многонациональный город, в котором живет более ста национальностей и этнических групп. Основная часть населения – русские, на их долю приходится 87,9 процента, затем идут армяне – 4,5 процента, украинцы – один процент, евреи и греки – по 0,6 процента.

Среди горожан 39 процентов – люди от 14 до 35 лет, что дает полное право назвать Ставрополь молодежным городом.

Средний размер городского домохозяйства – 2,7 человека. Средний возраст жителей города на начало 2017 года составил 37,1 года. Ставропольцы в трудоспособном возрасте составляют 63 процента. В 2016 году в Ставрополе было зарегистрировано 2582 браков, родилось 6282 малыша, за шесть месяцев текущего года – 1055 и 2656 соответственно.

ДЕТСАДЫ, ШКОЛЫ, ЖИЛЫЕ ДОМА

Для маленьких ставропольцев в городе действует 66 муниципальных дошкольных образовательных организаций, их посещают 77 процентов детей в возрасте от 1 года до 6 лет. За последние 5 лет введены в действие новые детсады на 1270 мест.

В 43 школах, гимназиях, лицеях среднее образование получают 41,9 тысячи юных ставропольцев. Кроме того, в 157 организациях реализуются программы дополнительного образования детей по таким направлениям, как техническое, естественно-научное, туристско-краеведческое, социально-педагогическое, а также в области искусств, физической культуры и спорта.

В Ставрополе работают 19 больничных и 26 амбулаторно-поликлинических организаций, в которых медицинскую помощь оказывают 4 тысячи врачей и 6,3 тысячи среднего медицинского персонала. На 10 тысяч горожан их приходится – 91,9 и 144,7 соответственно.

Город активно строится. За предыдущие пять лет строителями было введено 2,7 миллиона кв.м общей площади жилых домов, общеобразовательных учреждений на 1797 ученических мест, больничных организаций на 130 коек.

Ежегодно растет городской жилищный фонд. В 2016 году он составил 13 миллионов кв.м, в среднем на одного жителя приходится 30 квадратных метров жилья.

РАБОЧАЯ ПОСТУПЬ

Ставрополь – рабочий город, город-труженик. В нем официально зарегистрировано 19300 организаций, включая филиалы и представительства, в которых 188,2 тысячи рабочих мест и 14,4 тысячи индивидуальных предпринимателей.

Промышленные организации города производят электрические счетчики, инкубаторы, электротехнические изделия, культиваторы, мебель, строительные материалы, полиграфическую продукцию, продукты питания, лекарственные препараты и т.д.

Ежедневно ставропольские производители отгружают в торговую сеть по 5 тонн сыров и сырных продуктов, колбасных и кондитерских изделий, по 10 тонн макарон и мороженого, по 42 тонны муки, крупы, хлебоулочных изделий и кисломолочных продуктов, порядка 72 тонн молока, около 10 тысяч декалитров алкогольной продукции, включая пиво.

На долю организаций города приходится: более 12 процентов общеграевого объема промышленной продукции, 16,6 процента выпуска потребительских товаров, около 9 процентов выполненного объема строительных работ; 40,3 процента введенного в крае жилья; 51 процент общеграевого объема оборота розничной торговли; 30 процентов объема оказываемых услуг населению.

КРАСОТА И ЯРКОСТЬ

Сегодняшний Ставрополь – город, комфортный для проживания. В нем около 530 улиц общей протяженностью более 700 километров, свыше 28 тысяч строений, из которых 23,8 тысячи – жилье, пять музеев, два театра, 20 массовых библиотек, 219 памятников истории, культуры, архитектуры и градостроительства. Лесные массивы, примыкающие вплотную к городской застройке и занимающие 4,5 тысячи гектара, придают городу особую красоту и яркость в любое время года.

Недаром в 2016 году Ставрополь занял первое место в категории «Городские поселения...» во Всероссийском конкурсе с вручением ему диплома Правительства Российской Федерации I степени.

Наш город – один из крупнейших на Северном Кавказе и в Северо-Кавказском федеральном округе. И нет сомнения, что родной город и дальше будет успешно реализовывать намеченные планы на гармонизацию и стабильность городской жизни, на уверенность горожан в завтрашнем дне.

Тамара ОСИПОВА,
по материалам Ставропольстата.

трибуна депутата

«Я и Лицей»: по инициативе Ларисы Токаревой в Ставрополе прошёл пилотный образовательный тренинг

Более ста учеников 10-х и 11-х классов лицея № 5 краевого центра приняли участие в образовательном тренинге в рамках проекта «Я и Лицей». В течение трёх дней ребята находились в детском оздоровительном лагере «Лесная поляна», где вместе с педагогами и старшими товарищами из Российского союза молодёжи учились создавать настоящую команду. В первый день школьники прошли ряд интересных квестов на сплочение коллективов и лидерство. Каждый класс выдвинул своих представителей на конкурс «Таланты сегодняшнего поколения».



Следующий день был посвящён встречам с уже состоявшимися в своей профессии людьми – в гостях у лицистов побывали депутаты Ставропольской городской Думы. Учащимся химико-биологического профиля запомнился диалог с руководителем краевой инфекционной больницы заслуженным врачом России Александром Бобловым, а детям из классов социально-гуманитарного направления был интересен опыт политика и спикера городского парламента Георгия Колягина.

Сергей Перегудов, ныне бизнесмен, а в прошлом военный лётчик-штурман, стал увлекательным собеседником для ребят из инфотека. Талант рассказчика проявила и Светлана Мосина, много лет возглавлявшая ставропольский цирк и филармонию, которая с юмором поведала не только о тонкостях своей работы, но и о событиях профессиональной спортивной карьеры – за её плечами звание мастера спорта СССР по конной выездке.

Замысел и концепция тренинга, как отмечает директор лицея и



парламентарий Лариса Токарева, стали результатом коллективного творчества родителей и учителей. Отношение детей к задумке своих пап, мам и педагогов можно выразить одним словом – восторг! Весело, интересно, познавательно и насыщено было настолько, что даже гаджеты некогда было в руки взять. Оздоровительный центр создал для ребят максимально комфортные условия. «Кормят, как в ресторане!» – поделился мнением один из учеников. На вопрос, в каком именно, поразмыслив, предположил, что в итальянском, потому что на завтрак давали макароны.

Новаторский подход к образованию был по достоинству оценён и депутатами. Неформальная обстановка, лёгкое, непринуждённое общение с ребятами оживили эмоции и воспоминания юности, позволили вновь окунуться в атмосферу детства, безусловной радости и открытости миру. Вместе с тем парламентарии по-

черпнули для себя и новые идеи для нормотворчества.

– У меня есть ряд вопросов, которые я бы хотел поднять на Думе, – рассказал о своих впечатлениях Александр Боблов. – Не ожидал, что дети так глубоко мыслят и анализируют: и вопросы экономики страны, и вопросы заработных плат, производственных отношений. В том числе и по медицине – сложности отрасли, чего и почему не хватает. Видно, что люди очень заинтересованы.

Вечерами, после напряжённого дня, лицистов ждали дискотека и песни у костра. Культовые песни прошлых лет исполняла под гитару вместе со своими воспитанниками и неутомимая Лариса Токарева. Пилотный проект, успешно реализованный благодаря её стремлению и энергии, теперь наверняка станет традиционным и, возможно, пополнит методическую базу всех школ краевой столицы.

ЖКХ

К ОТОПЛЕНИЮ – ГОТОВЫ!

О том, как справились управляющие организации края с подготовкой «многоквартирок» к зиме, говорили на заседании общественного совета по вопросам ЖКХ при губернаторе Ставропольского края.

Заседание по поручению губернатора провел первый зампред краевого правительства Иван Ковалев. В обсуждении также приняли участие министр краевого ЖКХ Роман Марченко и начальник краевого управления по строительному и жилищному надзору Валерий Савченко.

Как рассказал первый замминистра ЖКХ Евгений Штепа, на контроле при подготовке к холодам прежде всего многоквартирные дома с централизованным теплоснабжением. Таких в крае более 6 300. К установленной законом дате – 15 сентября – паспорта готовности к предстоящему отопительному периоду получили 96 процентов из них. Остальные войдут в отопительный сезон только с актами

готовности – но при условии устранения всех выявленных нарушений. Больше всего таких домов в Кисловодске, Пятигорске, Ессентуках, Железноводске, Невинномысске, Шпаковском и Кочубеевском районах.

Зампред правительства СК, заместитель председателя общественного совета Роман Петрашов предложил публиковать списки управляющих компаний – нарушителей в средствах массовой информации: страна должна знать своих «героев». Накажут их и рублем: по словам В.Савченко, штрафы за нарушение лицензионных требований при подготовке многоквартирного дома к зиме от 150 до 250 тысяч рублей.

Особого внимания требуют МКД, где в настоящее время еще не завершены работы по капитальному ремонту внутренней системы отопления. По словам Е. Штепа, в крае 40 таких домов, паспорта готовности к зиме они по умолчанию получить не могут. Однако, по мнению членов общественного совета, это никак не должно отразиться на комфорте жителей. Задача краевого минЖКХ – обеспечить контроль за завершением работ в этих многоквартирных домах до начала отопительного сезона.

Е.Штепа также рассказал членам совета,

что решение о подаче тепла принимают органы местного самоуправления. Если в течение 5 дней среднесуточная температура наружного воздуха держится ниже 8 градусов – надо принимать решение об отоплении. Однако по заявке управляющей организации в местную администрацию подать тепло в квартиры могут и раньше.

Члены общественного совета также обсудили темпы внедрения в крае государственной информационной системы жилищно-коммунального хозяйства (ГИС ЖКХ).

Как рассказал директор краевого ГКУ «Региональный информационно-аналитический центр» Сергей Рудомёткин, Ставрополье входит в топ-10 субъектов РФ по реализации этого проекта. Однако это не повод расслабляться: с 1 января 2018 года административная ответственность ждет тех, кто не размещает информацию в системе, размещает неполные, искаженные сведения или нарушает сроки размещения информации. Штрафы грозят серьезные – от 30 до 200 тысяч рублей.

Члены совета решили вернуться к обсуждению ГИС ЖКХ в декабре, в преддверии установленного законом срока, когда система должна заработать на полную мощность.

безопасность на дороге

ДЕТВОРА ПОЛУЧИЛА АВТОГОРОДОК В ПОДАРОК

Привить навыки безопасного поведения на дороге, только рассуждая об осторожности, нельзя. Безопасному поведению и правилам дорожного движения ребенка нужно учить с того момента, когда он начинает ходить самостоятельно. Именно этому уделяют большое внимание в дошкольном образовательном учреждении №2 города Ставрополя.

Совместно с сотрудниками группы по пропаганде ОБДПС ГИБДД города Ставрополя

ГУ МВД России по Ставропольскому краю дети, родители, педагоги весь учебный год были актив-



Через дорогу – по переходу!



Ребятам нравится чувствовать себя водителями.

ными участниками Всероссийской детской эстафеты безопасности «Дорога – символ жизни». Постоянно проводятся социальные акции: «Авткресло», «Светлячок», «Эй, водитель, не спеши – на дороге малыши!» и другие. Дошкольное учреждение заняло первое место в городском конкурсе «Зеленый огонек – 2017».

А недавно произошло еще одно значимое событие: в честь юбилея родного города Ставрополя детям ДОУ № 2 был подарен

настоящий автогородок. Здесь всё, как у взрослых: настоящие дорожные знаки, разметка, указатели и даже мини-автомобили, подаренные родителями ДОУ. Теперь малыши смогут изучать правила дорожного движения не по книжкам, а именно здесь, «вживую», и взрослые уверены, что сегодняшние дошкольники в будущем обязательно станут грамотными и дисциплинированными участниками дорожного движения.

информбюро

Провайдеры проводной связи сделают небо Ставрополя чище

Министр энергетики, промышленности и связи Ставропольского края Виталий Хоценко провёл заседание Совета по связи при правительстве региона.

Одним из вопросов повестки дня стало обращение руководства края к операторам проводной связи, ведущим деятельность в краевой столице, об участии в благоустройстве города. Как озвучил заместитель министра Денис Курашов, технологический запас оптоволокон на проводах портит эстетический вид города, и связистам нужно выработать совместное решение по исправлению этой ситуации.

«Мы инициировали создание рабочей группы по проекту с условным названием «Чистое небо». Его задача – максимально освободить город, начиная с центра, от избыточных проводов, портящих его облик. Будем выработать единое для всех операторов решение: это либо перенос сетей связи под землю, либо маскировка мотков оптоволокон декоративными элементами», – озвучил заместитель министра.

Операторы связи выразили готовность искать решение, максимально благоприятно отражающееся на облике города, и высказали ряд предложений. По предложению министра работа начнётся с центральных улиц Ставрополя, затем практика будет распространена на всю краевую столицу и на весь регион.

закон и порядок

На Ставрополье пенсионер расстрелял из автомата трех человек

В Шпаковском районе пожилой мужчина подозревается в двойном убийстве, покушении на убийство и незаконном хранении оружия, сообщили в пресс-службе краевого управления СКР.

По данным следствия, днем 23 сентября мужчина услышал стук в ворота своего дома. Он вышел и увидел у двора трех незнакомых человек: 43-летнего мужчину, 16-летнего и 19-летнего молодых людей. Из-за малозначительного повода между ними возникла ссора. Хозяин дома попросил пришедших подождать его, а вернувшись, начал стрелять в «гостей» из автомата.

В результате полученных ранений 43-летний мужчина скончался на месте, 16-летний подросток в этот же день скончался в больнице, 19-летний молодой человек находится в больнице с огнестрельным ранением.

Шпаковским межрайонным следственным отделом СУ СКР по Ставропольскому краю возбуждено уголовное дело в отношении 61-летнего местного жителя по п.п. «а», «е» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство двух лиц опасным способом), ч. 3 ст. 30 п. «а» ч. 2 ст. 105 УК РФ (покушение на убийство), ч. 1 ст. 222 УК РФ (незаконное приобретение, хранение или ношение оружия).

В настоящее время подозреваемый задержан, расследование поручено отделу по расследованию особо важных дел.

безопасность

Тактико-специальные занятия

В Ставрополе бойцы специальных подразделений Управления Росгвардии по Ставропольскому краю провели тактико-специальные занятия «Действия личного состава по розыску и задержанию вооруженных и особо опасных преступников».



Согласно легенде проведения занятия, на окраине Ставрополя сотрудники правоохранительных органов подверглись вооруженному нападению. Завладев табельным оружием и боеприпасами, группа вооруженных преступников скрылась.

Силы специальных подразделений Росгвардии были подняты по тревоге для поиска и обнаружения бандгруппы. Предварительно было установлено, что преступники находятся в лесном массиве на окраине города. Исходя из поступившей оперативной информации, в результате комплексных мер удалось установить точное местоположение банды. Командирам спецподразделений СОБР и ОМОН поставлена задача заблокировать район с целью проведения силового этапа по нейтрализации бандгруппы.

Во время проведения спецоперации один из нарушителей, попытавшись прорваться сквозь кольцо блокирования, был нейтрализован. В результате штурма укрытия бойцами Росгвардии оставшиеся вооруженные преступники были задержаны.

В завершение специальной операции специалисты инженерно-технической группы ОМОНа обследовали участок блокированной местности и прилегающую территорию на предмет возможных закладок взрывных устройств.

По оценке руководства спецподразделений Росгвардии, цель тактико-специального занятия достигнута, а поставленные задачи выполнены в полном объеме.

закон и порядок

Два года колонии добавили заключенному за ложное сообщение о теракте

Араик Славикович Атоян, находясь в исправительном учреждении, сообщил в дежурную службу отдела МВД России по Шпаковскому району, что на пункте приема передач в ФГКУ ИК-11 УФСИН России по Ставропольскому краю планируется террористический акт.

Как рассказали в пресс-службе управления ФСБ России по Ставропольскому краю, личность звонившего установили быстро. Отделом дознания УМВД России по городу Ставрополю в отношении Атояна было возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 207 УК РФ.

18 сентября 2017 года Октябрьским районным судом города Ставрополя А.С. Атоян признан виновным и приговорен к двум годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. В совокупности с ранее полученными наказаниями общий срок составил 14 лет 9 месяцев.

Среда. Стою на балконе, поливаю цветы. Я живу высоко, на девятом этаже, но даже туда донесся дикий кошачий визг. Что такое? Присмотрелась... Боже правый! Трое мальчишек лет восьми привязали кошку к тоненькому дереву и что-то пытаются с ней делать. Пока доехала на лифте, пока доковыляла до десятка окруживших шипящую кошку человек, детей уже не было. Мужчины страшно матерились. И все стоят и ничего не делают! «Она сейчас рожать будет! Эти ублюдки ей пузо вскрыли!»

Ну да... Крови много. Ну надо ж знать, с кем связываешься... Пока одному пойманному садисту крутили уши: «Ага! Мы хотели посмотреть, что у нее внутри...», я просто разорвала тряпку, которой бедное животное было привязано за лапу. Кошка с дикими глазами пыталась вырваться, но я крепко прижала ее лапы, и домой. Руки в кровище, по ногам течет... За мной побежала какая-то женщина, по пути вызывая знакомого ветеринарного доктора.

Глаза животного просто вылезали из орбит, кошка шипела, пыталась мяукать. Мы уложили ее на стол, гладили, в разрез на животе без конца накладывали ватно-марлевые повязки. Кровь не останавливалась, видимо, маленькие негодяи перерезали какую-то артерию.

...Вот и доктор! Я от страха не запомнила его лица. Зовут Сашей, молодой, брат Маши, что мне помогала.

Чудесный парень! Он так разговаривал, что и страх куда-то ушел, и кошка под наркозом уснула быстро. «Так... Что у нас тут? Ой, какая болячка... Промоем, промоем...» Маша свернулась на диване клубком, и тоже казалась большой кошкой. Страшно, в общем: а вдруг кошка сейчас рожать начнет? «Нет, не начнет... Не начнет... Может, завтра, может, послезавтра... Не сегодня, тетеньки...»

С дивана раздался легкий храп: Маша задремала...

Я была ассистентом: подайте то, подайте это... Негодяи разрешили только шкурку, слегка повредили какие-то оболочки. В общем, рану мы обработали, зашили, доктор чем-то серебристым ее залил, забинтовал животики, надел воротник на тощую шею и раскланялся. Денег не взял: Маша его сестра, ребенка ждет...

КОШКА

Моя кошечка проснулась, попробовала потянуться, но, увы, ничего не получилось... «Упакована» она была плотно, а доктор прибеднит только через день. Устроили мы ее хорошо: муж принес из подвала старую подушку, на нее настелили всевозможных клеенок, пеленок, рядом поставили воду, миску со сливками... Кошка (имя мы ей не придумали) проснулась окончательно. Немного поела, воду долго пила... Шатаюсь, прошлась по комнате, нашла уголок, там свернулась в клубок и задремала. Боже! Хоть бы не родила, пока нас нет дома: я по врачам, муж на работе.

Прошло три дня. Прибыл доктор Саша! Снял повязку... Ой! Вроде зарастает... Живот шевелится. Еще через пару дней Саша заклеил рану, забинтовал. Кошка уползла в свой оборудованный уголок, мы попили чаю (всякие знакомства нужны). Он поинтересовался, почему я не боюсь крови? Я не знаю... Никогда не боялась, могу любую рану обработать, зуб даже выдирала...

Пока мы болтали, начались роды... Кошка то свилась в клубок, то распрямлялась в струнку, Саша с ней там бился, я из кухни не выходила. Почему-то было стыдно...

Уже муж пришел, а мы еще роды принимаем. Саша прилег поспать на часок, муж поужинал, а я сидела с Кошкой. Последний, четвертый котенок родился мертвым. Муж его завернул, унес куда-то. Когда Кошка пришла

в себя (а ну-ка вылижи каждого, если ранено пузико), видно было, что ей гораздо легче. Саша уже ушел, а нам не у кого было спросить, что дальше-то? Живот забинтован, котят пишат, голодные, кошка их подталкивает к соскам, а где они, соски? Они забинтованы...

В общем, мы решились. Просто срезали бинты, подтолкнули котят, куда надо. И когда они, сонные, отвалились, стали думать, что делать дальше.

Дальше просто: ночью отвезли Кошку маме в село, где она стала Белочкой. И началось! Сю-си-ма-сю-си! От блох капнули на заживок, мордочку вытирали после каждой миски молока.

Котят зацеловали просто: такую драму пережить... Те, слепые еще, под внимательным взглядом мамы Кошки, отфыркивались, лапками месили воздух.

Котят уже четыре дня, Кошкины болячки почти зажили, она уже бродит по двору, нюхает цветы. Теперь ей покупают свежие сливки, все куриные лапки достаются Кошке, в общем, жизнь удалась. Хоть и через такой ужас. Кстати, всех котят разобрали, как начнут сами есть, так и поедут в новые дома: у нас родни полно.

Хочу сказать вот что... Мы не нашли (да и не искали маленьких садистов), им досталось от родителей. Мы не предполагали, что придется пережить такое. Но когда на ладони у тебя потягивается крошечный комочек... Не знаю, что сказать...

Наталья БУНЯЕВА.



официальное опубликование

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

20.09.2017 г. Ставрополь № 1770

О временном прекращении движения транспортных средств 30 сентября 2017 года на территории города Ставрополя

В соответствии со статьей 30 Федерального закона от 08 ноября 2007 г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», в целях обеспечения безопасности дорожного движения, в связи с проведением работ по обрезке деревьев

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Прекратить движение транспортных средств по улице Орджоникидзе на участке от улицы Войтика до переулка Рылеева с 07 час. 00 мин. до 17 час. 00 мин. 30 сентября 2017 года.
2. Объезд участка прекращения движения транспортных средств осуществлять по улице Войтика, переулку Рылеева, проспекту К. Маркса.
3. Муниципальному унитарному предприятию «Горзеленстрой» города Ставрополя выполнить установку информационных панно, указателей и дорожных знаков в соответствии со схемой, согласованной с комитетом городского хозяйства администрации города Ставрополя.
4. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вечерний Ставрополь» и разместить на официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
5. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации города Ставрополя Мясоедова А.А.

Исполняющий полномочия главы города Ставрополя первый заместитель главы администрации города Ставрополя А.А. Мясоедов

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

25.09.2017 г. Ставрополь № 1793

Об организации движения транспортных средств 26 сентября 2017 года на территории города Ставрополя

В соответствии со статьей 30 Федерального закона от 08 ноября 2007 г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о до-

рожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», в целях обеспечения безопасности дорожного движения, в связи с проведением массовых мероприятий

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Прекратить движение транспортных средств с 15 час. 30 мин. 26 сентября 2017 года до 17 час. 30 мин. 26 сентября 2017 года по улице Голенева на участке от проспекта К. Маркса до улицы Комсомольской.
2. Объезд участка прекращения движения транспортных средств осуществлять: автомобильному транспорту, осуществляющему регулярные перевозки по муниципальным маршрутам регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом на территории муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края (далее - муниципальные маршруты регулярных перевозок) № 5м, 14, 14м, 15, 15м, 33м, 120м, при движении по проспекту К. Маркса от улицы Войтика в сторону улицы Голенева по проспекту К. Маркса, улице Советской, улице Булкина, улице Дзержинского, улице Артема и далее по своим муниципальным маршрутам регулярных перевозок; автомобильному транспорту, осуществляющему регулярные перевозки по муниципальным маршрутам регулярных перевозок № 9д, 39м, 48, 59м, 15, 15м, при движении по улице Ленина в сторону улицы Маяковского по улице Ленина, улице Р. Люксембург, проспекту К. Маркса и далее по своим муниципальным маршрутам регулярных перевозок; автомобильному транспорту, осуществляющему регулярные перевозки по муниципальным маршрутам регулярных перевозок № 14, 14м, 21м, 40м, 120м, при движении по улице Мира в сторону улицы Маяковского по улице Мира, улице Р. Люксембург, проспекту К. Маркса и далее по своим муниципальным маршрутам регулярных перевозок; автомобильному транспорту, осуществляющему регулярные перевозки по муниципальным маршрутам регулярных перевозок № 9д, 59м, при движении по улице Голенева от улицы Фрунзе в сторону проспекта К. Маркса по проспекту К. Маркса, улице Войтика, улице Апанасенковской, переулку Каховскому и далее по своим муниципальным маршрутам регулярных перевозок; автомобильному транспорту, осуществляющему регулярные перевозки по муниципальным маршрутам регулярных перевозок № 21м, 39м, 48, при движении по проспекту К. Маркса от проспекта Октябрьской Революции в сторону улицы К. Хетагурова по улице К. Хетагурова, улице Комсомольской, улице Маяковского и далее по своим муниципальным маршрутам регулярных перевозок; автомобильному транспорту, осуществляющему регулярные перевозки по муниципальным маршрутам регулярных перевозок № 40м, при движении по улице Голенева от улицы Фрунзе в сторону проспекта К. Маркса по проспекту К. Маркса, улице Советской, улице Булкина, улице Дзержинского,

улице Артема и далее по своему муниципальному маршруту регулярных перевозок;

иным транспортным средствам по улице Р. Люксембург, улице Комсомольской, улице Казачьей, проспекту К. Маркса.

3. Муниципальному бюджетному учреждению «Трансигнал» выполнить установку информационных панно, указателей и дорожных знаков в соответствии со схемой, разработанной комитетом городского хозяйства администрации города Ставрополя.
4. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вечерний Ставрополь» и разместить на официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
5. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации города Ставрополя Мясоедова А.А.

Исполняющий полномочия главы города Ставрополя первый заместитель главы администрации города Ставрополя А.А. Мясоедов

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

25.09.2017 г. Ставрополь № 1794

О временном прекращении движения транспортных средств с 27 сентября по 28 сентября 2017 года на территории города Ставрополя

В соответствии со статьей 30 Федерального закона от 08 ноября 2007 г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», в целях обеспечения безопасности дорожного движения, в связи с проведением массовых мероприятий

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Прекратить движение транспортных средств с 06 час. 00 мин. 27 сентября 2017 года до 21 час. 00 мин. 28 сентября 2017 года по улице Маршала Жукова на участке от улицы Ленина до улицы М. Морозова и улицы М. Морозова на участке от улицы Артема до улицы Маршала Жукова.
2. Прекратить движение транспортных средств с 06 час. 00 мин. 28 сентября 2017 года до 21 час. 00 мин. 28 сентября 2017 года по улице М. Морозова на участке от улицы Маршала Жукова до улицы Артема и переулку Зоотехническому на участке от улицы Ленина до улицы Мира.
3. Объезд участков прекращения движения транспортных средств осуществлять по улице Ленина, улице Артема.

4. Муниципальному бюджетному учреждению «Трансигнал» выполнить установку информационных панно, указателей и дорожных знаков в соответствии со схемой, разработанной комитетом городского хозяйства администрации города Ставрополя.

5. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вечерний Ставрополь» и разместить на официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

6. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации города Ставрополя Мясоедова А.А.

Исполняющий полномочия главы города Ставрополя первый заместитель главы администрации города Ставрополя А.А. Мясоедов

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ГЛАВЫ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

22.09.2017 г. Ставрополь № 19-п

О награждении медалью «За заслуги перед городом Ставрополем» актера государственного бюджетного учреждения культуры Ставропольского края «Ставропольский Академический орден «Знак Почета» театр драмы им. М.Ю. Лермонтова» Ростова Александра Владимировича

В соответствии с Положением о медали «За заслуги перед городом Ставрополем», утвержденным постановлением главы города Ставрополя от 19 сентября 2012 г. № 56-п «О медали «За заслуги перед городом Ставрополем», за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и большой вклад в развитие области культуры в городе Ставрополе

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Наградить медалью «За заслуги перед городом Ставрополем» Ростова Александра Владимировича, актера государственного бюджетного учреждения культуры Ставропольского края «Ставропольский Академический орден «Знак Почета» театр драмы им. М.Ю. Лермонтова».
2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания и подлежит опубликованию в газете «Вечерний Ставрополь».

Исполняющий полномочия главы города Ставрополя первый заместитель главы администрации города Ставрополя А.А. Мясоедов

С юбилеем, любимый город!

В рамках Года экологии и празднования 240-летия города Ставрополя в школе № 34 прошла акция «Листовка». Ее провели учащиеся и ООО «Газпром трансгаз Ставрополь». Жители микрорайона получили листовки с призывом соблюдать правила поведения на природе в эти прекрасные осенние дни. В тексте говорится: «Город Ставрополь - один из самых красивых городов России».

Мы, горожане, любим старые улочки города, которые помнят М. Ю. Лермонтова, А. С. Пушкина, Л. Н. Толстого. Но как часто мы забываем о том, что многое зависит от нас! «Есть такое правило: встал поутру, умылся, привел себя в порядок - и сразу же приведи в порядок свою планету!» (Антуан де Сент-Экзюпери). Наша планета - это наш район: улицы, дома, лавочки, детские площадки, остановки. Наш район - это исторический район города Ставрополя. Здесь, на окраине, находится Иоанно-Мариинский монастырь, ухоженное место с прудами, где плавали лебеди, с аллеями, храмами. Здесь расположен Члинский лес. Раньше он назывался Казацким, Монастырским, Круглым, сейчас - Члинским, по названию реки Чла (в переводе с тюркского - река, протекающая по каменной местности), берущая начало от родника Сарофима Саровского.

Лес щедро дарит нам хорошее настроение, здоровье, позволяет расслабиться. В минуты свидания с лесом особенно больно видеть то безобразие, которое творится вокруг. Каждый год наши и ваши дети убирают лес, дорожки, клумбы и весной, и осенью - и не один раз.

Содержите в порядке планету и наш любимый город!

Коллектив учащихся
и сотрудников школы № 34.



«Помнить, любить, беречь»

Сентябрь в Ставрополе - традиционно месяц больших и важных событий. Праздновать юбилей всегда радостное событие. А если это происходит не с отдельно взятым человеком, а с целым районом и городом - радость двойная. В этом году Ленинский район свой День рождения отмечал с размахом. Праздничные мероприятия, посвященные 55-летию юбилею Ленинского района, под девизом «Помнить, любить, беречь» проводились с первых дней сентября.

В рамках празднования Дня района специалисты организационного отдела администрации Ленинского района города Ставрополя подготовили для нас, своих жителей, конкурсы, концертные программы и различные мероприятия. ДК «Мир» подарил незабываемую встречу с ансамблем «Казачья волница». В зрительном зале присутствовали ветераны Великой Отечественной войны Д. Г. Бежанова, Н. С. Барсуков, А. Г. Кузнецов, М. Ф. Лютова, депутат городской Думы А. Н. Боблов, школьники из школы № 13 и жители 10-го и 11-го микрорайонов.

Сотрудниками филиала библиотеки № 6 им. В. В. Ходарева для детей и юношества проведен литературно-исторический вечер «Казачья слава не забыта» с участием представителей городского казачества: сотника Л. И. Соколова и подъясаула А. М. Якушева. Вторая половина сентября ознаменовалась празднованием 240-й годовщины города Ставрополя. 15 сентября в филиале библиотеки № 6 им. В. В. Ходарева для детей проведена викторина «Занимательное краеведение», а 16 сентября на Аллее судебных приставов состоялся праздничный концерт. Нас



поздравили новой замечательной программой творческие коллективы из краевого Центра развития творчества детей и юношества имени Ю. А. Гагарина. Были зачитаны поздравительные телеграммы для жителей 10-го и 11-го микрорайонов от председателя комитета Думы Ставропольского края по социальной и молодежной политике, образованию, науке, культуре и средствам массовой информации В. Н. Муравьевой и депутата Ставропольской городской Думы Е. В. Ивановой. Во время праздничных мероприятий прошли награждения Почетными грамотами и Благодарственными письмами активистов 10-го и 11-го микрорайонов.

Памятные даты, означающие новый виток на пути развития района и города сохранятся в памяти надолго и, конечно, оставят теплый след в душе взрослых и детей.

В. В. Оруб, Р. Н. Прохорова, В. И. Леонтьев,
жители 10-го и 11-го микрорайонов.

Профсоюз - молодым!

Посвящение молодых педагогов в члены профсоюза территориальной организации «Новые лица профсоюза» (профсоюзная школа PR-технологий) не случайно совпало с началом 2017-2018 учебного года. Более 100 молодых специалистов - инициативных, творческих, неравнодушных - пришли к детям. Их с радостью встретили не только ученики и воспитанники, но и с теплотой приняли в свои ряды первичные профсоюзные организации. А 16 сентября в просторном и уютном зале лицея № 23 состоялось посвящение молодых педагогов в члены профсоюза территориальной организации. Встреча с молодыми педагогами была организована горкомом профсоюза и Ассоциацией молодых педагогов при поддержке комитета образования администрации города Ставрополя. Празднично украшенная сцена, слайд-шоу из жизни городской организации профсоюза, бодряя музыка с первых минут подарили участникам встречи позитивный настрой. Звучит приветственное слово председателя городской организации профсою-

за, и вот уже организаторы мероприятия адресуют вопрос молодым педагогам: «В чем рецепт педагогического успеха?». Ответы разные. У одних - это увлеченность профессией, другие считают, что педагогу в первую очередь нужны энтузиазм, задор и фантазия, но все единодушно в одном: педагог постоянно должен заниматься саморазвитием и продолжать учиться. Поэтому не случайно во время встречи с молодыми специалистами запланирована работа профсоюзной школы PR-технологий. В руках председателя Ассоциации молодых педагогов «Шкатулка успеха», и каждый капитан выбирает для команды свой путь к успеху, а лежит этот путь через работу в профсоюзных творческих мастерских: «В кадре - профсоюз» (создаем свой сайт, работаем с сайтом городской организации профсоюза), «Как стать акулой пера?» (обучаемся журналистскому мастерству), «Оратор - лидер общения» (сила слова, техники влияния на аудиторию), «Психологический тренинг - «Формула успеха» (выводим формулу успеха), тест «Мои права - найди правильный ответ» (отвечаем на вопросы теста, создаем логотип ассоциации молодых педагогов г. Ставрополя, пишем слоган о профсоюзе).

Общая работа быстро познакомила и сдружила молодых педагогов, поэтому «отчёт о проделанной работе» в профсоюзных мастерских был встречен с неподдельным интересом. Нескучная, познавательная и плодотворная встреча подходит к концу. Организаторы мероприятия просят всех подняться с мест для принятия торжественного обещания молодого специалиста - члена профсоюза. У каждого на груди значок Ставропольской городской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ. Звучит наш гимн, и начинается флешмоб «Я - новое лицо профсоюза!». Яркие, активные, талантливые, готовые слушать, слышать и делать, мы рады, что вы с нами! Желаем всем, кто связал свою жизнь с образованием и с профсоюзом, крепкого здоровья, счастья, терпения и удач, свершений и побед!

Н. Федорова.



СПАСИБО!

Наша редакция традиционно получает огромное количество писем с благодарностями в адрес советов микрорайонов, школ, библиотек, предприятий и организаций города, депутатов. Мы постоянно делаем краткий обзор таких писем, считая, что добрые слова читателей идут от сердца, а не замечать хорошего в жизни - плохо и неправильно.

Благодарим за внимание и заботу! На протяжении многих лет мы, участники ВОВ, перешагнувшие 90-летний рубеж, окружены вниманием и заботой администрации города Ставрополя и лично главы города А. Х. Джатдоева, председателя краевого Союза ветеранов капитана 1 ранга Ю. В. Виноградова и председателя городского Совета женщин А. В. Смирновой. Выражаем огромную благодарность всем членам этих организаций, которые в дни празднования юбилея нашего города посетили нас и вручили цветы и сувениры!

Боевые подруги - майор медицинской службы Н. М. Беглярняц
и капитан связи Д. Г. Бежанова.

Выражаем искреннюю благодарность главе администрации Промышленного района Д. Ю. Семёнову за прекрасное помещение для совета микрорайона, за поздравление активных жителей, а также благодарим депутата городской Думы Г. И. Тищенко за помощь в благоустройстве, за поздравление и угощение к новоселью. Огромное спасибо управляющему делами администрации Промышленного района города Ставрополя С. С. Максименко за предоставления помещения, комитету по управлению муниципальным имуществом администрации города Ставрополя за стулья.

Благодарим за сотрудничество и помощь (по какому бы вопросу ни обращались, всегда находим взаимопонимание) директора лицея № 17 О. С. Попцову, спасибо за поздравление и вкусные пироги, а также благодарим детский сад № 20: заведующую М. М. Бычихину за то, что преподнесли торт и удивили всех гостей, спасибо и детскому саду № 52 (заведующей И. В. Серяк): поздравили и испекли чудесные пироги к праздничному столу.

Совет ветеранов и жители микрорайона № 25.

Письма читала Лариса РАКИТЯНСКАЯ.

Отклики на публикации в подборке писем можно присылать по электронному адресу: lara@vechorka.ru. ОТ РЕДАКЦИИ: просьба к авторам писем: пожалуйста, пишите фамилии, имена, отчества разборчиво, точно. Желательно также указывать в письмах свои адреса и телефоны - эти сведения нужны не для публикации, а для работы журналиста - при необходимости каких-либо уточнений. Не обижайтесь, стихи мы не публикуем!

информбюро

Добрые дела сантехменов

Дан старт онлайн-голосованию в рамках второго отборочного тура Всероссийского чемпионата «Лучший сантехник. Кубок России». От Ставрополя в чемпионате участвуют три команды - из Минеральных Вод, Пятигорска и Кисловодска.

На этом этапе команды должны сделать доброе дело в своем родном городе - бесплатно установить сантехнику тем, кто больше всех в ней нуждается. Все необходимое оборудование и материалы предоставляют организаторы чемпионата.

Участники пятигорской команды Алексей Петров и Константин Глушенко первыми справились с поставленной задачей и провели сантехремонт в пятигорском детском доме № 32. Заодно участники конкурса рассказали ребятам о своей работе и провели мастер-класс по монтажу.

Команда «Профи Сан» из Кисловодска для добрых дел выбрала детский сад № 14. Мастера заменили на кухне раковину, кран, смеситель и сифон. Сотрудники детсада от души поблагодарили за такой подарок.

А сантехмены Минеральных Вод помогли ветерану труда Валентине Горшковой. В

ее квартире заменили старый унитаз, раковины и радиатор отопления.

Теперь ставропольские участники



чемпионата рассчитывают на поддержку интернет-пользователей. Голосовать за земляков можно на сайте www.день-сантехника.рф до 16 октября.

Стоит напомнить, что Всероссийский чемпионат «Лучший сантехник. Кубок России» проходит под патронажем Министерства строительства и ЖКХ РФ. В соревнованиях принимают участие 88 команд из 46 регионов Российской Федерации и бригады из Казахстана и Сербии. Участникам предстоит пройти три этапа испытаний. Финал пройдет 22 ноября в Челябинске. Победителей ждет денежный приз в размере 300 тысяч рублей и золотой переходящий кубок.

«Личный кабинет» на сайте регоператора

На сайте НО СК «Фонд капитального ремонта» для собственников помещений в многоквартирных домах, формирующих взносы на капитальный ремонт на счете регионального оператора, стал доступен сервис «Личный кабинет».

Новая опция даст собственникам возможность дистанционно и самостоя-

тельно следить за состоянием своего лицевого счета, формировать платежный документ, а также видеть сумму, накопленную на капитальный ремонт собственниками многоквартирного дома за текущий месяц.

Данный сервис безусловно повысит открытость и прозрачность деятельности Фонда и, как следствие этого, доверие собственников.

Воспользоваться сервисом «Личный кабинет» очень просто:

Шаг 1. Кликнуть кнопку «личный кабинет» для перехода на страницу портала, где расположен личный кабинет.

Шаг 2. Кликнуть кнопку «регистрация».

Шаг 3. Заполняете все поля, которые помечены значком «*».

Шаг 4. Осуществляете переход в личный кабинет для подкрепления своего дома.

Шаг 5. Переходите на вкладку «Лицевые счета и накопления» для ознакомления с информацией о ежемесячно начисленных и уплаченных взносах, пенях, задолженностях, а также характеристиках площади квартиры и действующем тарифе на взнос по капитальному ремонту.

Шаг 6. На вкладке «квитанция на оплату» можете сформировать квитанцию за любой выбранный период для дальнейшей оплаты.

По-моему, едва ли не с первого урока в детско-юношеских спортивных школах будущим футболистам стараются внушить, что футбольный матч длится от стартового до финального свистка арбитра. И не имеет значения, сколько на самом деле игроки находятся на поле.

Но, к сожалению, далеко не все футболисты, даже элитных дивизионов, умеют сохранять предельную концентрацию на протяжении всего матча. И часто за это бывают наказаны.

Вполне прогнозируемо матч «Ростов» - «Локомотив» проходил в напряженной, но не изобиловавшей острыми моментами игре. Тому причин полно. Донцы, растерявшие подавляющую часть своего боевого состава вместе с тренерским штабом, продолжают нести кадровые потери и в ходе чемпионата. Что-то удается компенсировать новыми приобретениями, но большинство — нет. Уход в «Зенит» Михи Мевли уже после первых туров нынешнего чемпионата, похоже, пробил в и без того поредевшей ростовской обороне серьезную дыру. По крайней мере, даже в поединке с «Локомотивом», у которого, как известно, большие проблемы как раз в нападении, ростовская защита, год назад считавшаяся одной из самых прочных в российском чемпионате, далеко не всегда выглядела надежным оплотом.

Поэтому не удивительно, что ростовчане с ходу попытались найти свое счастье у чужих ворот. В какие-то моменты казалось, что вот-вот удача им улыбнется. Особенно усердствовали новички клуба Алексей Ионов и Артур Юсупов вкупе с Александром Бухаровым.

Но время шло, а гола так и не было. Леонид Кучук, желая освежить как раз игру в атаке, выпустил на поле Владимира Дедюна. Но это на ходе игры почти не отразилось. Более того, москвичи, по мере приближения финала матча, осмелели и стали делать одну вылазку за другой в хозяйские владения. Но тоже без особого волнения для последних.

Казалось, матч уверенно катился к абсолютной логичной нулевой ничьей. Но когда уже шла третья компенсированная минута, «Локо» изобразил массивную атаку. С фланга последовал резкий прострел, мяч попал в голову Антону Миранчуку и взвилась над штрафной донцов. Что в это время делали защитники и Сергей Песьяков — не понятно, но недавно вышедший на поле португалец Эдер почти без помех с линии вратарской площадки неотразимо пробил по воротам, как и на последнем чемпионате Европы принес своей команде победу.

«Спартак», всю свою квоту везения выбравший в минувшем сезоне, в поединке с «Анжи» лишь временами напоминал, что он —

футбол: чемпионат России — премьер-лига

Не жди финального свистка



«Золотой» форвард Португалии и «Локомотива» Эдер в атаке.

чемпион страны. В остальные минуты трудно было в это поверить — записной аутсайдер выглядел иногда даже предпочтительнее титулованного соперника.

Правда, счет открыли спартаковцы, но в ситуации небесспорной. В одной из атак Джано Ананидзе, из-за эпидемии травм, обрушившихся на его команду, получивший место в стартовом составе, явно не успевал на прострельную передачу Ещенко и при контакте с соперником рухнул на газон. Виталий Мешков назначил пенальти, который реализовал Луис Адриано.

Лично у меня вызвало большое сомнение картинное падение спартаковца, впрочем, как и у многих специалистов. А один из авторитетнейших в прошлом отечественных арбитров Хусаинов прямо прокомментировал, что Мешков допустил ошибку.

Думаю, этот эпизод взбудрил махачкалинцев, которые активнее пошли вперед, и в середине второго тайма добились успеха. В течение не полных пяти минут гости дважды пробил Артема Реброва. Вначале Мирал Самарнич красивым ударом в противоход вратарю завершил точный пас со штрафного. А потом «Анжи» воспользовался безобразными действиями спартаковцев, когда впятером его игроки убежали на randevu с Ребровым. Откровенно говоря, забить мог каждый из них, но эту честь коллеги предоставили Адлану Кацаеву, очень много хлопот доставившему хозяевам.

Массимо Каррера провел серию замен, но соперник на это отреагировал без паники, контролем мяча, дожидаясь окончания игры. Не получилось. Когда уже шла вторая из трех компенсированных арбитром минут, удар только что появившегося на поле Лоренцо Мельгарехо достиг цели, принес чемпионату хотя бы очко.

В Екатеринбурге у «Тосно» большую часть матча практически не было шансов на успех. «Урал», у которого повышенной активностью отличался Алексей Евсеев, с первых минут показал, кто на поле хозяин. Гости были вынуждены отбиваться всеми силами, при этом не брезгуя и нарушениями правил. А Евгений Турбин их внимательно фиксировал, не стесняясь наказывать за грубость и одиннадцатиметровыми.

И уже в дебюте прорыв Евсеева гости прервали недозволенным приемом. Бессспорный пенальти четко реализовал Чантурия.

Пока ленинградцы переживали эту неудачу, все тот же неугомонный Евсеев лихо проскочил мимо защитников и не оставил Юрченко ни малейшей надежды.

А в самом начале второго тайма уже силовой проход Эрика Бикфалви был остановлен ценной нарушением правил. Сам же пострадавший и реализовал пенальти, доведя счет до разгромного.

Но «Тосно» не хотел сдаваться на милость победителя и настырно лез отыгрываться. Защите «Урала» во главе с вратарем Ярославом Годзюром пришлось трудиться в поте лица. Но все-таки в конце матча и они не устояли. Никола Труич удачно открылся на грани офсайда и, получив отличный пас, с разворота забил гол.

Теперь натиск гостей стал почти непрерывным, и несколько раз они были близки к успеху. А уже в дополнительное время накал борьбы переклестнулся рамки дозволенного, и Турбину пришлось приложить немалые усилия, чтобы предотвратить ставшую реальной массовую потасовку. Для того чтобы остудить горячие головы, арбитру пришлось визитерам вынести шесть предупреждений (против одного у «Урала»), а наиболее агрессивного Мирзова вообще удалить.

Достаточно нервной и тягучей оказалась игра в Грозном, где местный «Ахмат» принимал «Рубин». Хозяева вроде бы инициативой владели, но гости, как и большинство команд Курбана Бердыева, настырно отбивались, ожидая «своего» шанса.

Шансы, конечно, были, но у грозненцев, честно говоря, больше. В начале матча Садаев прорвал оборонительные порядки «Рубина» и пробил уверенно — Сослан Джанаев взял мяч наглухо. Спустя минут 20 Анхель наверняка посылал мяч в не защищенный вратарем угол ворот, но, откуда ни возьмись, Сердар Азмун перекрыл траекторию полета. А за мгновение до перерыва прострел Бериши был просто обязан принести «Ахмату» удачу, но Ризван Уциев откровенно по мячу промазал.

Однако настырность грозненцев все-таки принесла желаемый результат. За несколько минут до окончания матча в очередной атаке Мбенг сбросил мяч под удар Исмаэлу. Тот приложился от души — Джанаев отбил. Отразил вратарь и повторный удар, но мяч неожиданно ударился в спину Магомеду Оздоеву, а потом влетел в сетку мимо распластавшегося на газоне Джанаева.

«Амкар» в Перми разгромил СКА-Хабаровск - 3:0. Но окончательный результат определился только в последние минут десять. Хотя, с другой стороны, игровое превосходство хозяев сомнений не вызывало. Большую часть времени пермяки провели на чужой половине поля. Однако еще минут за пять до финального свистка их преимущество исчислялось лишь одним голом — его в конце первого тайма с линии штрафной забил Януш Гол.

Но, если долго мучиться, что-нибудь получится. На 84-й минуте Дарко Бодул со штрафного классным ударом оставил не у дел Довбню. А когда шло компенсированное время, Павел Камолов наконец был вознагражден за свою настойчивость. Перехватив мяч в центре поля, он «дотащил» его до штрафной, где, сыграв в «стенку» с Бодулом, оказался с глазу на глаз с вратарем, которого и переиграл.

Большую часть времени на равных сражались в столице Башкортостана «Уфа» и «Арсенал». Моментов и у одних, и у других было немало. Но судьбу матча решил лишь один гол, который хозяева забил в конце поединка. Ткачев, до этого вдоволь потрепавший нервы уфимцам, ошибся перед своей штрафной. Пауревич тут же прострелил вдоль ворот, а Сильвестр Игбун, «запоротивший» не один опасный момент, на этот раз из пределов вратарской не промахнулся.

Заслуженно поединок «Краснодар» - «Зенит» считался главным, если не во всем чемпионате, то уж в туре — точно. Судя по всему, кубанцы не сразу справились с психологическим давлением и в первом тайме откровенно не представляли видимой угрозы питерцам. А те, наоборот, понеслись с места в карьер. Но свое игровое превосходство сумели реализовать только во второй половине первого тайма - в течение минут пяти отличились экс-ростовчане. Сперва Александр Ерохин наказал хозяев за нерасторопность в обороне. Получив передачу со штрафного от Доменико Кришито, Ерохин почти без помех пробил головой под перекладину. А потом Бронислав Иванович, очень активно действовавший на правом краю, снова после розыгрыша стандартного положения прострелил низом. Дмитрий Полоз, согнувшись в три погибели, тем не менее сумел, как бильярдный шар в лузу, ударом головы положить мяч в дальний угол ворот Станислава Крицюка.

Добившись солидного преимущества, «Зенит» перестроил игру, став действовать «по счету». А вот «Краснодар», поняв, что терять нечего, ринулся отыгрываться. И вторая часть матча оказалась зрелищной, со взаимными шансами на успех у соперников. Однако питерцам удалось сохранить добытое, и теперь они безраздельно лидируют в чемпионате.

Особняком в туре стоит матч «Динамо» - ЦСКА. Оба клуба испытывают кадровые проблемы и с «шашками наголо» в атаку не неслись. Хотя территориально армейцы имели преимущество, но забить хотя бы один гол так и не смогли. А динамовцы, лишившись в предыдущем туре лидера своих атак Кирилла Панченко, вообще выглядели в нападении неубедительно и, судя по всему, оказались довольны нулевой ничьей.

Теперь весь интерес футбольных болельщиков прикован к матчам еврокубков, а чемпионат продолжится в конце недели.

Валерий МАНИН.

Положение команд после 11-го тура

	И	О
1	Зенит	27
2	Локомотив	23
3	Краснодар	21
4	ЦСКА	20
5	Ахмат	17
6	Урал	16
7	Ростов	16
8	Спартак	14
9	Рубин	14
10	Уфа	13
11	Амкар	11
12	Арсенал	11
13	Динамо М	10
14	Тосно	9
15	СКА-Хабаровск	8
16	Анжи	8

Положение команд по состоянию на 25 сентября

	В	Н	П	М	О
Армавир	8	0	1	21-4	24
Афипс	6	2	1	12-4	20
Краснодар-2	6	0	2	18-6	18
Биолог	5	2	3	12-9	17
Чайка	4	3	2	7-6	15
Ангушт	4	3	3	11-11	15
СКА Р/Д	4	2	4	15-15	14
Спартак Нч	3	5	1	13-6	14
Дружба	4	1	4	11-13	13
Анжи-2	3	2	2	13-9	11
Легион	3	2	4	11-12	11
Черноморец	3	2	4	6-9	11
Спартак Вкз	2	3	5	9-12	9
Академия	2	3	4	6-15	9
Машук	2	2	5	8-11	8
Динамо С	0	2	6	11-26	2
Кубань-2	0	0	7	6-22	0

футбол: чемпионат России — второй дивизион

ИЗБИЕНИЕ «МЛАДЕНЦЕВ»

«Армавир» - «Динамо» - 5:0

Состав «Динамо»: Артюх, Волобуев, Розов, Наталич, Бакланов, Белозеров (Абдоков), Волков (Абдоков), Супрун (Егиазаров), Магомедов, Кириченко (Кондрюков), Сердюков (Люфт).

После смены главного тренера динамовцы получили определенное время, чтобы хоть как-то наладить игру. Увы, эта привилегия, предоставленная календарем, как показал матч в Армавире, благотворно на действиях ставропольцев не сказалась.

По сути, на поле были команды разного уровня. Не прошло и пяти минут дебютного для Юрия Гетикова поединка, как в ворота его команды влетел первый мяч. А потом пошло-поехало: хозяева настырно атаковали, а гости хатично отбивались. В итоге уже к первому перерыву «Армавир» оформил себе комфортное превосходство — 3:0. Причем третий гол в свои ворота отправил динамовец А. Белозеров.

Не дожидаясь перерыва, Гетиков был вынужден отправить в раздевалку и виновника гола Белозерова, и еще двух его коллег. Но, честно говоря, на действиях динамовцев это практически не сказалось — армавирцы упрямо гнули свою линию. И вскоре после возобновления игры в четвертый раз огорчили ставропольского вратаря. А после того как за две желтых карточки поле был вынужден покинуть Валиабдула Магомедов, хозяева забил и пятый гол. В дальнейшем «Армавир» без особых проблем довел матч до логического итога.

А вот «Машук-КМВ» на родном стадионе сумел добыть хотя бы очко. Дважды пятигорчане в поединке с владикавказским «Спартак» вели в счете, и дважды гости сумели отыграться.

Остальные матчи тура завершились так: «Афипс» — «Биолог» — 1:0, «Академия» — «Кубань-2» — 1:0, «Дружба» — «Ангушт» — 3:1, «Черноморец» — СКА — 2:0 (перед этой игрой главный тренер «Черноморца» Э. Саркисов покинул свой пост). «Чайка» была свободна от игры, а матч «Анжи-2» — «Легион» и «Краснодар-2» — «Спартак» Нч перенесены на начало недели.

ЭКОЛОГИЯ

Электромобили вреднее бензиновых?

Шведские ученые выяснили, что электромобили могут быть даже более вредными для экологии, чем автомобили с двигателями внутреннего сгорания.

Конечно, речь идет не об их движении, здесь в экологическом плане преимущества электромобилей безусловны. Но вот производство аккумуляторов для них, утверждают шведы в своих новых исследованиях, сопровождается активным выбросом в атмосферу парниковых газов. Изготовление всего одного аккумулятора равно выбросам одного автомобиля с двигателем внутреннего сгорания за восемь лет эксплуатации. Так что стоит задуматься, так ли электромобили полезны для нашей планеты.

Впрочем, отдельные производители электромобилей, в свою очередь, утверждают, что подобные исследования якобы оплачиваются нефтяными магнатами.



автоледи-2017

ЖЕНЩИНЫ – АККУРАТНЫЕ И СПОКОЙНЫЕ ВОДИТЕЛИ

Они не только отлично управляют автомобилем, но и прекрасно знают правила дорожного движения, а также могут оказать своевременную помощь пострадавшим на дороге

На прошедшей неделе в Михайловске состоялся финал конкурса среди автолюбительниц - «Автоледи Ставрополя - 2017». 23 представительницы прекрасного пола из всех городов и районов региона приняли участие в конкурсе.

Девушки демонстрировали свои таланты в творческой «Визитке», показывали мастерство фигурного вождения, знания пра-

вил дорожного движения и основ оказания первой медицинской помощи. В каждой номинации жюри выбирало лидера, общий подсчет полученных баллов определил главную победительницу конкурса. Ею стала жительница Михайловска Лиана Сильченко, которая, помимо главного титула, получила призовые места еще в двух категориях: на отлично справилась с билетами по медицине и заняла первое место в номинации «Знаток ПДД», решив безошибочно задания в билетах в максимально короткие сроки.

Второй на конкурсе признали автолюбительницу из краевой столицы Светлану Панасенко. Третье место заняла жительница Пятигорска – Ирина Асанбаева. Приз зрительских симпатий завоевала представительница Железноводска, которая оригинально украсила свой автомобиль и стала лучшей в фигурном вождении.

Всех победителей от лица организаторов наградили памятными призами: топливными картами, подарочными сертификатами на косметику, автомобильными гаджетами, планшетами и ювелирными украшениями. Главным подарком для «Автоледи Ставрополя» стал холодильник. Помимо этого, у победительницы Лианы Сильченко будет возможность представить Ставрополье на Всероссийском конкурсе автолюбительниц.



два колеса

ЧЕЛОВЕК НА ГИРОСКУТЕРЕ – ПЕШЕХОД ИЛИ ВОДИТЕЛЬ?

Сейчас все большей популярностью пользуются модные сегвеи (два колеса, для управления которыми используется руль), гироскутеры (два колеса без руля, управление которыми происходит путём переноса массы тела), моноколеса (одно колесо, также управляемое переносом массы тела) и т. п. Все они имеют электрический двигатель, различную мощность и позволяют быстро передвигаться.

С точки зрения правил дорожного движения, человек на роликовых коньках, самокате и других аналогичных средствах является пешеходом, в связи с чем он обязан знать и соблюдать относящиеся к нему соответствующие требования. Водительские удостоверения на этот вид транспорта получать не требуется.

Госавтоинспекция рекомендует кататься на гироскутере в защитном шлеме, налокотниках и наколенниках – это обезопасит при возможном падении. Кроме того, важно помнить, что гироскутер предназначен исключительно для личного активного отдыха вне проезжей части дорог. Минисегвей может использоваться только один человек – нельзя размещать на нем дополнительный груз или людей.

Максимальная скорость гироскутера составляет около 10-12 км/ч, при которой транспортное средство позволяет хорошо сохранять равновесие. Запрещается передвигаться на гироскутере по дорогам, предназначенным для движения автомобилей или общественного транспорта. Кататься на гироскутере в состоянии опьянения и под действием любых препаратов, способных замедлить реакцию, также строго запрещено.

При использовании гироскутеров, моноколес или сегвеев Госавтоинспекция города Ставрополя рекомендует:

- выбирать подходящую площадку для катания и обязательно использовать защитную экипировку;
- соблюдать правила дорожного движения, не мешать окружающим;
- не пользоваться мобильным телефоном или другими гаджетами, не слушать музыку;
- сохранять безопасную скорость, следить за своей безопасностью, останавливать гироскутер плавно и аккуратно;
- сохранять безопасную дистанцию до людей, любых объектов и предметов во избежание столкновений и несчастных случаев;
- не водить гироскутер при недостаточной освещенности и в узких пространствах, а также местах, в которых много помех и препятствий;
- быть особо внимательным при движении в парках и скверах, а также в тех местах, где могут находиться дети.

Госавтоинспекция обращается к родителям, которые уже приобрели своим детям новую игрушку. Перед поездкой убедитесь, что ваш ребенок знает правила дорожного движения и понимает всю ответственность передвигания на сегвее или гироскутере. На вас лежит ответственность за поведение и жизнь ребенка на дороге!



Начальник краевого управления Госавтоинспекции Алексей Сафонов.

Теперь ребята будут представлять Ставропольский край на Всероссийском конкурсе «Безопасное колесо» в 2018 году.

Нужно отметить, что для них это не впервые — команда именно из этого города уже 13 раз побывала на всероссийских соревнованиях, неоднократно становилась призером конкурса. Более того, в нынешнем году именно ипатовцы стали победителями международного конкурса ЮИД, проходившего в Казахстане.

Конкурс «Законы дорог уважай!» открылся концертом и торжественными поздравлениями главного государственного инспектора безопасности дорожного движения края Алексея Сафонова, министра образования и молодежной политики Ставрополя Евгения Козюра, первого заместителя председателя Думы Ставропольского края Дмитрия Судавцова.

Алексей Сафонов отметил, что именно в движении ЮИД заложена основа безопасности на дорогах: когда уважение к правилам и остальным участникам дорожного движения воспитывается с детства, тогда и вырастают самые вежливые и законопослушные водители и пешеходы.

«Вы уже стали лучшими в своих городах и районах, - обратился

конкурс

ДЕТИ НЕСУТ КУЛЬТУРУ ДВИЖЕНИЯ НА ДОРОГИ

Победителями ежегодного краевого конкурса «Законы дорог уважай!» стали юные инспектора дорожного движения из Ипатово



Команды долго трудились над дизайном своих костюмов.

Алексей Сафонов к школьникам, - и сегодня должны показать все свои знания и всю свою волю к победе. Я всем вам искренне желаю стать призерами и всегда соблюдать ПДД!»

А Евгений Козюра рассказал ребятам, что в детстве он тоже был членом команды ЮИД, как и они, участвовал в конкурсах. Министр выразил благодарность педагогам и сотрудникам Госавтоинспекции, которые помогали детям готовиться к конкурсу. «Девять тысяч ставропольских школьников участвуют в движении ЮИД, - отметил Евгений Козюра. - Вы несете культуру движения не только в среду окружающих вас сверстников, но и взрослых. Благодаря вам наши дороги должны в скором времени стать совершенно безопасными!»

После того как члены команд ЮИД посмотрели концерт, подготовленный силами ставропольских детских коллективов, а также поздравили с юбилеем Службы пропаганды безопасности дорожного движения ветеранов Госавтоинспекции, начались соревнования.

В этот раз юные инспектора соревновались в шести номинациях: творческое представление на сцене, дизайн костюмов, фигурное вождение велосипеда, знание правил дорожного движения,

умение применять эти знания на практике и оказание первой медицинской помощи.

Наверное, больше самих детей переживали их педагоги: и сцена для них слишком большая — репетировали-то на маленькой; и макета пострадавшего человека, на котором нужно показывать непрямой массаж сердца и искусственное дыхание, у них в школе нет, детям эта «игрушка» не знакома. Но ребята освоились очень быстро, их не пугали ни сжатые сроки конкурсов, ни строгие инспектора, принимавшие «экзамены».

За каждый конкурс команда получала баллы, которые по итогам

всех шести номинаций суммировались.

В основном все команды справились с заданиями хорошо. Строгому жюри, в состав которого вошли представители Госавтоинспекции, ветераны, работники медицины и культуры, особенно сложно было определить лучших в творческом конкурсе и дизайне костюмов: здесь каждая команда была на высоте. Тем не менее по общей сумме баллов на позиции лидеров вышли три команды.

Итак, почетное третье место в общекомандном зачете занял отряд юных инспекторов дорожного движения Георгиевского городского округа, на вторую ступень пьедестала почета поднялась команда Туркменского района. А победителями уже в 14-й раз оказалась команда города Ипатово. Ребята получили в подарок не только хорошее настроение, но и замечательные призы: велосипеды, музыкальную и домашнюю технику, рюкзаки и игрушки. Также подарки вручили лучшим педагогам, которые в течение года готовили детей к конкурсу. Кроме того, каждому отличившемуся в ходе соревнований ребенку торжественно вручили дипломы и благодарственные письма от имени министра образования и главного государственного инспектора безопасности дорожного движения Ставрополя.



Ребята уверенно показывали, как правильно помочь пострадавшему.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ

3-КОМНАТНУЮ КВАРТИРУ, р-н ж.-д. вокзала, 2-й этаж, 58 кв. м. Собственник. Цена – 2 млн 400 тыс. руб. Тел. 8-918-866-80-53.

КОМНАТУ В КОММУНАЛКЕ, 12 кв. м, лоджия, ул. Васякина. Тел. 8-906-464-55-70.

в станции Новомарьевской **1/2 ДОМОВЛАДЕНИЯ**, жилая площадь 53 кв. м, все удобства, имеются хозяйственные постройки, земельный участок 2300 кв. м. Тел. 8-968-266-73-46.

ДАЧУ, 6 соток, ДНТ «Грушевое», рядом с оранжерией, вода, свет по меже, плодовые деревья. 160 тыс. руб. Торг. Тел. 8-918-753-20-87.

ГАРАЖ, ул. Пирогова – 45-я Параллель, ГК «Ветеран». Тел. 8-962-401-31-86.

СТИРАЛЬНУЮ МАШИНУ на запчасти. Тел. +7-919-740-90-86.

КОЛЯСКУ 3 В 1 (переносная люлька, можно использовать, как детское сиденье в машине, коляска для новорожденного и прогулочная

коляска); **ДЕТСКУЮ КРОВАТКУ** белого цвета из высококачественного материала. Все производство Италии. Тел. 8-962-434-15-63.

УСЛУГИ

ТЕЛЕАНТЕННЫ. ЭЛЕКТРИК. Тел. 44-08-66.

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ. Тел. 43-54-66.

СДАЮ

КВАРТИРУ в центре (ул. Ленина/Л. Толстого). Тел. 8-962-450-28-71.

РАЗНОЕ

ПУШИСТЫЕ РЫЖИЕ И ТРЕХЦВЕТНЫЕ КОТЯТА ждут добрых, заботливых хозяев. Тел. 8-962-426-33-61.

2-МЕСЯЧНЫЙ ХОРОШЕНЬКИЙ КОТИК-ИГРУН И 6-МЕСЯЧНАЯ ЛАСКОВАЯ КОШЕЧКА нуждаются в заботливых хозяевах. К лотку приучены. Тел. 28-17-09.

ОТДАМ ПУШИСТОГО КОТЕНКА - бирманец. Тел. 8-918-870-83-75.

УВАЖАЕМЫЕ АРЕНДАТОРЫ ЗЕМЕЛЬ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ!

Уведомляем, что арендаторам, не внесшим арендную плату за землю до 15 сентября 2017 года, начиная с 16 сентября начисляется пеня в размере 0,1% от суммы долга на день исполнения денежного обязательства за каждый день просрочки, что составляет 36 % банковских годовых.

По всем арендаторам, имеющим задолженность более 2-х периодов, проводится претензионная исковая работа по взысканию недоимки в судебном порядке.

По всем интересующим вопросам обращаться по адресу: г. Ставрополь, проспект Карла Маркса, 92, кабинет № 104, или по телефону горячей линии: 8(8652) 94-26-04.

Убедительно призываем вас своевременно осуществлять свои обязательства по договорам аренды земельных участков.

Сохраняйте доброе имя и честь вашей компании и не попадайте в «черный список» должников.

ПОМНИТЕ! СВОЕВРЕМЕННОЕ ВНЕСЕНИЕ АРЕНДНОЙ ПЛАТЫ - ЭТО НОВЫЕ ДЕТСКИЕ САДЫ, ШКОЛЫ И МНОГОЕ ДРУГОЕ В РАЗВИТИИ КРАЕВОГО ЦЕНТРА.

официальное опубликование

СООБЩЕНИЕ

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 22 февраля 2012 г. № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения» администрация города Ставрополя проводит актуализацию на 2018 год Схемы теплоснабжения города Ставрополя на период 2014-2029 гг., утвержденной постановлением администрации города Ставрополя от 27 августа 2014 г. № 2864.

Проект Схемы теплоснабжения размещен на официальном сайте администрации города Ставрополя (stavropol.ru) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Город», подразделе «ЖКХ». Замечания и предложения по актуализации Схемы теплоснабжения принимаются с 27 сентября по 27 октября 2017 г. по электронному адресу kgx-stav@rambler.ru. **Телефон для справок: (8652) 35-26-44.**

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером ООО «ГеоКом» Ковальчук Д.Б., г. Ставрополь, ул. Краснофлотская, 88, оф. 10, квалификационный аттестат № 26-11-110 от 11.01.2011г., email: geokom07@mail.ru, тел. 8 (8652) 71-58-13, в отношении земельного участка, расположенного по адресу: г. Ставрополь, ул. Тюльпановая, 75, КН 26:12:012502:499, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельных участков.

Заказчиком кадастровых работ (согласно договору оказания услуг) является Филиппова А.П., г. Ставрополь, ул. Тюльпановая, 75. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: г. Ставрополь, ул. Краснофлотская, 88, оф. 10, 28 октября 2017 г. в 14 часов 00 минут. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Ставрополь, ул. Краснофлотская, 88, оф. 10 (т.71-58-13).

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с 27 сентября 2017 г. по 28 октября 2017 г. по адресу: г. Ставрополь, ул. Краснофлотская, 88, оф. 10, от смежных земельных участков, расположенных в квартале 26:12:012502, с КН 26:12:012502:473, ул. Кленовая, № 49, КН 26:12:012502:700, ул. Тюльпановая, № 77, с правообладателями которых требуется согласовать местоположения границ, имеющего право согласовывать границы земельного участка.

При проведении согласования границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документ о правах на земельный участок.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером ООО «ГеоКом» Ковальчук Д.Б., г. Ставрополь, ул. Краснофлотская, 88, оф. 10, квалификационный аттестат № 26-11-110 от 11.01.2011г., email: geokom07@mail.ru, тел. 8 (8652) 71-58-13, в отношении земельного участка, расположенного по адресу: г. Ставрополь, проезд Алтайский, № 19, КН 26:12:031210:106, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельных участков.

Заказчиком кадастровых работ (согласно договору оказания услуг) является Черномордов А.А., г. Ставрополь, проезд Алтайский, № 19. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: г. Ставрополь, ул. Краснофлотская, 88, оф. 10, 28 октября 2017 г. в 14 часов 00 минут. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Ставрополь, ул. Краснофлотская, 88, оф. 10 (т.71-58-13).

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с 27 сентября 2017 г. по 28 октября 2017 г. по адресу: г. Ставрополь, ул. Краснофлотская, 88, оф. 10, от смежных земельных участков, расположенных в квартале 26:12:031210, с КН 26:12:031210:101, проезд Алтайский, № 21, КН 26:12:031210:100, проезд Алтайский, № 17, с правообладателями которых требуется согласовать местоположения границ, имеющего право согласовывать границы земельного участка.

При проведении согласования границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документ о правах на земельный участок.



27 СЕНТЯБРЯ, СРЕДА

Ясно. Температура +6°C...+14°C, ветер переменный 5...7 м/с, давление 721...723 мм рт. ст.

Использованы данные сайта gismeteo.ru

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Махневой Натальей Владимировной, Ставропольский край, Шпаковский район, с. Татарка, ул. Волжская, д. 18, e-mail: nata.makhneva@mail.ru, тел. 8-928-322-74-20, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, – 27856, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым № 26:12:031603:28, расположенного: Ставропольский край, г. Ставрополь, СТ «Локомотив», № 26, № кадастрового квартала 26:12:031603. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: Ставропольский край, г. Ставрополь, СТ «Локомотив», № 25, кадастровый номер 26:12:031603:27; Ставропольский край, г. Ставрополь, СТ «Локомотив», № 7, кадастровый номер 26:12:031603:10; Ставропольский край, г. Ставрополь, СТ «Локомотив», № 27, кадастровый номер 26:12:031603:29.

Выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым № 26:12:031603:25, расположенного: Ставропольский край, г. Ставрополь, СТ «Локомотив», № 23, № кадастрового квартала 26:12:031603.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: Ставропольский край, г. Ставрополь, СТ «Локомотив», № 22, кадастровый номер 26:12:031603:24; Ставропольский край, г. Ставрополь, СТ «Локомотив», № 9, кадастровый номер 26:12:031603:12; Ставропольский край, г. Ставрополь, СТ «Локомотив», № 24, кадастровый номер 26:12:031603:26.

Выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым № 26:12:031603:6, расположенного: Ставропольский край, г. Ставрополь, СТ «Локомотив», № 13, № кадастрового квартала 26:12:031603.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: Ставропольский край, г. Ставрополь, СТ «Локомотив», № 12, кадастровый номер 26:12:031603:15.

Выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым № 26:12:031603:5, расположенного: Ставропольский край, г. Ставрополь, СТ «Локомотив», № 30, № кадастрового квартала 26:12:031603.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: Ставропольский край, г. Ставрополь, СТ «Локомотив», № 29, кадастровый номер 26:12:031603:31; Ставропольский край, г. Ставрополь, СТ «Локомотив», № 3, кадастровый номер 26:12:031603:3; Ставропольский край, г. Ставрополь, СТ «Локомотив», № 31, кадастровый номер 26:12:031603:32.

Выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым № 26:12:031603:22, расположенного: Ставропольский край, г. Ставрополь, СТ «Локомотив», № 20, № кадастрового квартала 26:12:031603.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: Ставропольский край, г. Ставрополь, СТ «Локомотив», № 12, кадастровый номер 26:12:031603:15; Ставропольский край, г. Ставрополь, СТ «Локомотив», № 21, кадастровый номер 26:12:031603:23.

Заказчиком кадастровых работ является Гнездилова Валентина Николаевна, Ставропольский край, г. Ставрополь, СТ «Локомотив», тел. 8-905-414-69-07.

Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Гражданская, 8, офис 314-315, 30 октября 2017 г. в 14 часов 00 минут.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 27 сентября 2017 г. по 30 октября 2017 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 27 сентября 2017 г. по 30 октября 2017 г. по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Гражданская, 8, офис 314-315.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

887



14 ноября 19.00
ДКис г. Ставрополь
6+
СОЛЬНАЯ ПРОГРАММА
Евгений Росс
т. 35-66-48



МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ
почти КРАСНАЯ ШАПОЧКА
 (Спектакль для детей от 3-х лет)
30 сентября
 в 11-00 и 13-00
 ДКис Малый зал, Ленина, 251
 Цена билета 200 р.
 Продажа билетов в кассе театра, в здании ДКис, Ленина 251 (5 этаж, вход со стороны ЗАГС) www.stavkr.ru 8(8652) 94-09-81, 8-918-790-89-96



УЧРЕДИТЕЛИ:

Ставропольская городская Дума, администрация города и МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь»

Руководитель МУП «ИД «Вечерний Ставрополь» (главный редактор) Михаил Юрьевич Василенко

Адрес редакции и издателя:
 355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.
 E-mail: vechorka@vechorka.ru
 Http://www.vechorka.ru

Рекламное агентство: reclama_vs@mail.ru

Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (Южное окружное межрегиональное территориальное управление).

Свидетельство ПИ № 10 – 5585 от 15 апреля 2004 г.

Газета набрана и сверстана в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».

Отпечатана в типографии ООО «Агентство «Кавказинтерпресс», 353000, г. Ставрополь, пр. Трудовой, 14.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Приемная 75-99-59, 75-93-50 (т/ф)
 Рекламное агентство 234-830 (т/ф), 231-440

Редакция интернет-сайта 23-17-98

Корреспонденты
 Н. А. Буняева 23-67-99
 Т. О. Коркина 23-12-41
 Л. В. Ракитянская 23-14-39
 Л. В. Денежная 23-66-63
 О. В. Метелкина 23-33-62
 Н. А. Ардалина 23-33-62
 Е. А. Павлова 23-68-03
 В. П. Манин 23-16-96
 Служба доставки и подписки 23-66-68

ВЫХОДИТ 120 НОМЕРОВ В ПОЛУГОДИЕ

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы.
 Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции.
 Рукописи и фотографии не возвращаются и не рецензируются.
 При перепечатке и цитировании ссылка на «Вечерний Ставрополь» обязательна.
 Материалы под рубрикой «Политинформ», «Актуально», «Выгодное дело», «Наши читатели», «Финансы», «Потребительский рынок», «Рецепты здоровья», «Особое мнение», «События», «Компьютерный ликбез», «Успешное дело» публикуются на правах рекламно-информационных услуг.
 Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы.

Индексы 53991, 53994, 31681. Заказ № 1548.

Печать офсетная. Тираж 7000.

Тираж газеты подтвержден независимой аудиторской проверкой.

2 печатных листа.

Время подписания в печать по графику – 19.00, фактически – 18.15.

Цена свободная.